9




Детско-родительский логопедический поход

 «Мама, папа, я - дружная семья» 
Цель - создание условий для оптимизации сотрудничества педагогов с родителями посредством организации детско-родительского похода «Мама, папа, я - дружная семья» 
Задачи:

· Повысить уровень психологической и педагогической компетентности родителей в вопросах речевого развития детей;

· Познакомить детей и родителей с приемами самомассажа с помощью природных материалов;

· Стимулировать к активному взаимодействию с учителем-логопедом.
Методы и приёмы:

Интерактивные, словесные,  игра – путешествие,  артикуляционная гимнастика, упражнение на дыхание, пальчиковые упражнения для самомассажа, спортивные задания.
Персонажи: Старичок - Лесовичок, Ворона, Баба-Яга.
Оборудование: Сундучок, Картинки для артикуляционной гимнастики, разрезная карта, ключ, шишки, ветки деревьев, инвентарь для рыбалки, лукошко, 2 ведра, конфеты.
Ценность разработки данного мероприятия – Детско-родительский поход показал свою эффективность для всех участников образовательного процесса, т.к. данная форма мероприятия была разработана с учетом инновационных педагогических технологий. Принципиально важной стороной в педагогической технологии является позиция ребенка в воспитательно-образовательном процессе, отношение к ребенку со стороны взрослых. Взрослый в общении с детьми придерживается положения: «Не рядом, не над ним, а вместе!». 
Эффективность мероприятия:
Для детей
- обучение приемам самомассажа с помощью природных средств;

- индивидуальный подход к каждому ребенку.

Для родителей
- повышение уровня психологической и педагогической компетентности в вопросах речевого развития детей;
- готовность и желание помогать учителю-логопеду;

- использование приемов самомассажа в домашних условиях;

Для педагогов
· положительный психологический климат между логопедом и воспитателями;

· заинтересованность педагогов в творчестве и инновациях;

· удовлетворенность собственной деятельностью;
Краткая аннотация 
Успех коррекционного обучения во многом определяется тем, насколько четко организуется преемственность в работе логопеда и родителей. 
Организовать работу с родителями необходимо так, чтобы в более короткие сроки сделать родителей своими союзниками и активными участниками коррекционного процесса. 
В своей работе я применяю различные формы взаимодействия с родителями, но каждый раз хотелось отойти от привычных родительских собраний, консультаций, практикумов и придумать что-то новое, необычное.

Идея отправиться в логопоход,  возникла в процессе работы над проектами «Логопедический уголок в речевой группе» и «Природные массажеры».   Одной из зон логопедического кабинета и логопедического уголка в группе является зона развития сенсорики и мелкой моторики.  Было решено наполнить ее природными массажерами: шишками, спилами и ветками деревьев, камнями, ракушками, зерновыми культурами и т.д., которые соберут родители и дети в логопоходе.  Конечно, кроме того, что нужно собрать природный материал, необходимо научить им пользоваться, поэтому поход был организован таким образом, чтобы играя и преодолевая различные задания сказочных героев, участники познакомились с приемами самомассажа.
Ход мероприятия

Логопед - Здравствуйте, уважаемые, родители и дети! Я рада приветствовать вас в нашем логопедическом походе! Сегодня мы с вами познакомимся с приемами самомассажа с помощью природных массажеров, которые лежат в моем волшебном сундучке.

(пытаюсь открыть)

Логопед - Ребята, я не могу вам открыть сундучок, ключ исчез... Может я его где-то обронила? (ищут ключ, находят конверт). Смотрите, тут конверт, давайте его откроем... Достаю письмо, читаю:
· Ребята, мамы и папы, послушайте, что говорится в письме -
Девчонки и мальчишки, а также их родители! 
Вы сундучок волшебный открыть, не хотите ли? 
Чтобы ключ достать, надо вам задания в лесу искать...
 Карту по кусочкам собрать!

Логопед - Ребята, выполнив 1-е задание, мы сможем узнать, куда нам двигаться дальше...

1-е задание «Упражнения для дыхания»/ «Артикуляционная гимнастика» 

Логопед - Правильное дыхание очень важно для развития речи. Дыхание влияет на звукопроизношение, артикуляцию и развитие голоса. Мы с вами сейчас выполним упражнение, которое называется «Лесное царство». В лесу самый чистый и полезный для здоровья воздух. Давайте медленно выполним вдох через нос, плечи не поднимаем, а выдох выполним через рот, щечки не надуваем (упр. выполняется 5-7 раз).

Логопед - Молодцы, а теперь мы с вами проведем необычную артикуляционную гимнастику, которая зашифрована в картинках, я предлагаю вам выбирать картинки, называть артикуляционное упражнение, а затем мы вместе будем его выполнять.
(Дети, взрослые вместе с логопедом выполняют артикуляционную гимнастику)

Артикуляционные упражнения: «Заборчик», «Часики», «Иголочка», «Почистим зубки», «Вкусное варенье», «Чашечка», «Лошадка».

Логопед - Ребята и родители, вы правильно выполнили 1-е задание, и теперь мы можем двигаться дальше.

(После выполнения задания, даю первую  часть карты, на ней указан ориентир 2-го задания.)
2-е задание от Старичка-Лесовичка

Старичок - Лесовичок- Здравствуйте ребята! Я Старичок - Лесовичок живу в этом лесу:

Словно сказочной книги страница,

Лес открылся, листвою звеня.

Понимаю и зверя и птицу

И они понимают меня.

Ребята, я люблю, когда в моем лесу царит чистота и порядок. Но вот белки-проказницы разбросали шишки, а прибирать не хотят, помогите мне убрать на полянке все шишки.

(Дети и взрослые прибирают шишки в корзинку.)
Логопед – Старичок - Лесовичок, мы помогли тебе, а ты открой нам свой секрет, как с помощью шишек можно ручки натренировать?

Старичок-Лесовичок - Ну, хорошо, покажу вам упражнения волшебные, чтобы ручки ваши были крепкие, умелые. Возьмите в руки шишки и повторяйте за мной движения:

Очень холодно зимой,

Мёрзнут ручки: ой, ой,ой!
Надо ручки согревать,

Шишки посильнее растирать!

(дети и взрослые выполняют перетирающие движения, сначала держа шишку в ладонях, затем пальцами.) 

Старичок - Лесовичок – 

Раскатаем шишку как колобок, 

Колобок - румяный бок. 

Будем сильно шишку мять,

Будем ручкам  помогать! 

(дети и взрослые выполняют сжимающие движения сначала держа шишку в ладонях, затем пальцами.) 

Старичок - Лесовичок –

Гуси шишку щипали,

Громко, весело кричали 

(дети и взрослые выполняют пощипывания шишки пальцами).

Старичок - Лесовичок - Молодцы ребята! Молодцы родители! За ваше старанье я вам дам часть карты.

(После выполнения задания взрослые и дети отправляются на поиски следующего героя.) 

3-е задание от Вороны

Логопед - Странно, здесь никого нет... (находим письмо)

- Ребята, как вы думаете, от кого это письмо? (ответы детей - от Вороны)

- Давайте прочитаем, что она пишет...

 Ворона - Карррраул! Укрррали! Разворрровали! Кошмарррр! Гнездо мое ррразбойники ррразворрошили! Дома ррродного лишили! Помогите веточки-сучки собрать, чтоб гнездо мне новое к зиме построить! А я вам за это секрет ррраскажу и часть карты отдам!

- Ребята, давайте поможем Вороне - найдите небольшие палочки, толщиной с карандаш и несите сюда.

(Дети и родители собирают ветки)

- Слушайте дальше - Палочки и веточки эти не простые - волшебные, они ручки развивают и говорррить, помогают! Я вам секрет упражнений покажу, а вы не зевайте, и их выполняйте!

Упражнения с палочками

1. Добываем мы огонь,
Взяли палочку в ладонь. 

Сильно палочку покрутим -

И огонь себе добудем.

 «Добываем огонь» - энергично растираем ладонями палочку чтобы стало горячо.

2. «Крепко палочку сожмём, 
После резко разожмём.» -  Руку сжать в кулак. Резко разжать (5 раз)

3. «Мельница» - палочку крутим пальцами, изображая  мельницу. Закружилась мельница,

Быстро мука мелется.
4. У всех на виду, 
Я ладошку обведу. 
Нарисую солнышко,
Золотое донышко - рисуем палочкой солнышко на ладони.
5. Налетели птички-
Голуби, синички,

Стали зернышки клевать,

Наши пальцы разминать - кончиком палочки выполняем легкие покалывания подушечек пальцев.

Логопед - Ребята, а вот и кусочек карты, давайте оставим веточки Вороне, а сами отправимся дальше!

(После выполнения задания взрослые и дети получают следующую часть карты, на ней указан ориентир 4-го задания.)
4-е задание от Бабы - Яги
Баба-яга - Чего это вы тут собрались? Карту найти захотели? Всех позвали, а меня не пригласили! Повелеваю - поход отменить! Детей наказать! Ключ не отдавать!
Логопед - Что же делать? Давайте мы Бабе-Яге стихотворение расскажем, может она тогда подобреет:

Есть в большом лесу избушка, (руки сложить над головой - крыша) 

Стоит задом наперед (наклоны с поворотом вокруг себя) 

В той избушке есть старушка, Бабушка Яга живет, (приседания с хлопками)
Нос крючком, (показ руками вперед себя) 
Глаза большие,  (круговые вращения рук в стороны)
Словно искорки горят, (сжимание и разжигание пальцев в кулаки)
Уши старые, глухие,

Но подслушать все хотят, (потянуть вниз за мочки ушей)
Баба-Яга - Подумаешь! Отдам я вам часть карты только, если выполните все мои задания. Готовы?

 Логопед - Делать нечего, придется нам задания Бабы-Яги выполнять.

1 конкурс.

Баба-Яга: Для чего нужны вам ножки?
(Ответы детей)
Баба-Яга: Что ж, посмотрим какие у вас сильные ноги? 

Проводится игра «Принеси шишку».

Задание: Надо перенести шишки из одной корзины в другую, взяв по шишке в каждую руку. Дети и взрослые делятся на две команды, При желании игра проводится несколько раз.

2 конкурс.

Баба-Яга - Для чего всем людям руки? (Ответы детей)
Баба-Яга -  Ну что ж, если ручки у вас такие умелые, то сможете ли вы наловить рыбу. 
Проводится игра «Ловись рыбка».
Задание: дети с родителями берут «удочки» и пытаются поймать рыбу.

- Баба-Яга - Справились вы со всеми моими заданиями. Вот часть карты, а мне пора обратно в сказку возвращаться.
(После выполнения задания взрослые и дети собирают из частей целую карту,  и отправляются к месту, где спрятан ключ.)
Подведение итогов.

Открывают сундучок и достают три предмета - шишку, палочку, мох.

Логопед - Ребята, в нашем волшебном сундучке оказались наши природные массажеры для рук, теперь вы знаете, как ими пользоваться?  ( Уточняю, кто научил их пользоваться природными массажерами и какие упражнения дети запомнили.)
Логопед - Эти массажеры мы возьмем с собой в детский сад, они будут лежать в речевом уголке, где вы сможете самостоятельно сделать себе массаж.

Рефлексия

Логопед - Посмотрите, у меня есть две корзиночки, на одной корзинке нарисован человечек с  улыбкой, на другой грустный человечек. Если вам понравился поход, то положите шишку в корзинку с веселым человечком, если нет – то с грустным.

Ребята, в сундучке что-то еще есть - достаю конфеты. Ребята, лесные жители подарили вам за старания конфеты.

(Вручаю детям конфеты и приглашаю пить чай)
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